

# 拼搏彰显职工风采 运动凝聚奋进力量

## 蚌埠市首届职工运动会综述



运动承载梦想，光荣永不落幕。  
10月26日下午，随着一声“我宣布，蚌埠市首届职工运动会闭幕！”承载着市委、市政府厚望和重托，历时50天的蚌埠市首届职工运动会落下帷幕。  
这场由蚌埠市人民政府主办，市总工会、市文化旅游体育局承办的首届综合性职工运动会，全市职工参与，赛事精彩，赛场内外共享体育的荣光与欢乐，汇聚起广大职工奋进新时代、建功新征程的磅礴力量。

### 不负所盼

#### 戮力同心办好赛会

蚌埠市委、市政府高度重视体育事业发展，为了办好蚌埠市首届职工运动会，下发了《蚌埠市人民政府关于举办蚌埠市首届职工运动会有关事宜的通知》，成立了蚌埠市首届职工运动会组委会。8月13日召开的蚌埠市首届职工运动会组委会第一次会议，对市首届职工运动会工作进行了全面部署，明确了各县区、市直相关部门工作职责。

市总工会成立工作专班，下设赛事、人员后勤等7个工作组，梳理出工作细则，分解到各工作组，明确各组职责、工作内容和人员安排，确保任务到岗，责任到人。

本届市职工运动会从着手筹备到圆满闭幕，时间紧、任务重，从方案的起草、规程的制定、人员的组织、开闭幕式的部署等，各工作组以高度的责任担当，主动作为、攻坚克难，快节奏、高强度、高速度投入，高标准、高质量、高起点产出，确保各项组织工作环环相扣、层层相接、有序推进。

广泛征集职工运动会会旗、吉祥物，开设“蚌埠市首届职工运动会”专栏，邀请劳模、职工拍摄主题宣传片……赛事前期，市总工会着力营造运动会氛围。

在时长约五分钟的宣传片《快乐运动 幸福蚌埠》中，视频围绕“向劳动者致敬”的主旨，筛选9位基层职工代表，立足蚌埠的人文历史、自然生

态、重点项目、生产一线等，结合我市三区六区以及本次9项运动赛事特点，弘扬体育运动精神，展示我市职工精神风貌，展现蚌埠经济社会发展成效。

开幕式推进过程中，组委会办公室与导演组及演出单位多次联系对接，确保整个开幕式于9月上旬完成排练。同时，邀请运动员代表、各代表团、市直单位、产业工人方阵和劳模工匠代表等参加开幕式。涉及人数多、协调难度大、沟通任务重，但一切的付出、辛劳、努力、汗水都在9月29日开幕式当晚得到了回报。

在蚌埠市总工会视频号、蚌埠发布APP、蚌埠日报微信微博、蚌埠新闻网等平台进行全程现场直播，当晚累计观看人次达200余万。在现场，观众的声浪一波接一波，嘹亮的歌声一阵又一阵，运动的激情将珠城的夜点燃。

精彩、圆满、安全的蚌埠市首届职工运动会，充分展现了蚌埠广大职工团结拼搏、奋勇争先的精神风貌，充分体现了工会集全会之力办大事的优良传统和作风。

此次运动会受到了全市广大职工的好评，更得到多位市领导的批示，并给予高度评价。“鼓励全市各级工会组织和广大工会干部围绕中心大局，创新创造工作，进一步增强工会组织的凝聚力和影响力，为蚌埠高质量发展贡献工会智慧和力量。”



### 快乐运动

#### 职工参与共建幸福蚌埠

本届市职工运动会竞赛项目包括羽毛球、乒乓球、篮球、工间操、拔河、跳绳、游泳、田径、体育锻炼达标运动9大类，全市各县区、产业、企事业单位48个代表团共3000余名职工参加，是今年我市职工群众政治文化生活中的一件大事，更是我市职工全体参与、全民共享的一场文体盛会。

本届市职工运动会以“快乐运动 幸福蚌埠”为主题，会旗图案蓝黄色线条取“蚌”字变形，蓝色代表蚌埠母亲河——淮河，黄色代表蚌埠市职工如旭日般的朝气；红色“工”字取自全国职工文体示范活动标志。蓝黄红的交汇碰撞，一如蚌埠人民在母亲河滋养下迸发出的活力，也寓意着蚌埠人民将以更加昂扬的姿态、健康的体魄、务实的工作业绩迎接新中国成立75周年。

赛事中，广大运动员、教练员、裁判员和工作人员也如主题、会旗所展现的拼搏奋进、快乐运动、共建幸福蚌埠。

“啪！”随着一声清脆有力的发令枪声，女子组100米的运动员们如弹

射一般飞奔出去，额头汗珠微露，腿部肌肉跟步伐节奏有力晃动……这是蚌埠市首届职工运动会田径赛场上的一幕。

“16.78秒”，赛后，参与女子组100米的运动员张丽心情久久未平复，“这次是代表禹会区参加，虽然个人没能在比赛中取得好名次，但是下一届还是会继续的，平时运动的习惯不能丢。这届运动会从前期报名、中期选拔、后期组织参与都特别让人满意。”

与田径、游泳、篮球等竞技类比赛带来的紧张、刺激不同，兼具趣味性的职工集体工间操、拔河等项目，则更加活泼、更加多样，也让本届运动会成为了一场全民参与共享的“文体盛宴”。

各项赛事期间，来自安徽科技学院、蚌埠工商学院、安徽电子信息职业技术学院等158名大会志愿者参与本届运动会志愿服务工作。方阵引导组、路线引导组、会务服务组、氛围活跃组，在职工会的赛场上不仅可以看到职工们运动的英姿，还能看到蚌埠青年积极向上、担当奉献的精神风貌。

### 建功时代

#### 百尺竿头再谱新篇

这是一届凝聚了人心、振奋了精神、激发了斗志、增进了友谊的盛会，全市广大职工在运动会中百尺竿头再进一步，携手建功新时代。

“广大职工在运动会中所体现的永不服输、一往无前的精神发扬光大，以饱满热情、昂扬斗志、拼搏精神，为我市经济社会高质量发展提供强大精神动力和积极贡献。”副市长吴永彬在致闭幕词时说。

体育强则中国强，国运兴则体育兴。此次市职工会的举办，既是展现全市体育事业发展成就的舞台，也是展现新时代蚌埠职工精神风貌的窗口。

场馆内外、街头巷尾，建设者挥汗如雨、组织者周密安排、公安干警全力保障、志愿者微笑服务、媒体人兢兢业业……他们展现出的精神风貌，代表着一座城市的精神文明内涵。

重节俭、惠民生、促发展，蚌埠本

着全民健身、广泛参与的理念，积极打造隆重热烈、节俭精彩、健康文明的体育盛会，受到全市职工普遍欢迎。

走出竞技体育“小圈子”，融入经济发展“大格局”。蚌埠以体为媒，让职工群众获得感、幸福感不断“加码”，实现了运动成绩和精神文明的双丰收。多部门协同、全体职工共同参与的职工体育运动大格局已初步形成，有力推动了全市职工体育运动和全民健身运动的蓬勃发展，市总工会引领全市广大干部职工用十足的热情、耐心和专业的水平，为赛会上交了一份精彩答卷。

赛事有期，追梦无限。全市上下将以此次运动会为契机，以使命在肩、奋斗有我的高昂斗志，以爱岗敬业、争创一流的劳动热情，共同谱写新时代劳动者逐梦奋进、更加辉煌的新篇章，为现代化美好蚌埠建设再立新功。

本版文字 王立春

